
 

                                                            

                                              ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ                                                                      

                                                                                                                   15 Mαρτίου 2017 

                                                Πλαστικά δάπεδα ασφαλείας 

 

  Με αφορμή πρόσφατα δημοσιεύματα στον ημερήσιο τύπο και σχετικές αναφορές σε 

τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς, αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού επιθυμεί να πληροφορήσει το κοινό τα ακόλουθα: 

 Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, ανταποκρινόμενο στην ενημέρωση που έτυχε από το 

Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, του Υπουργείου Εργασίας Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, αρμόδιο τμήμα για την εφαρμογή της Νομοθεσίας για την Ασφάλεια και Υγεία στην 

Εργασία, προώθησε, με σχετική εγκύκλιό του, προς τις Διευθύνσεις των Δημόσιων Κοινοτικών 

και Ιδιωτικών νηπιαγωγείων καθώς και στις Σχολικές  Εφορείες, αυτούσια την ανακοίνωση του 

Τμήματος, αναφορικά με τα δάπεδα ασφαλείας τα οποία τοποθετούνται συχνά στα νηπιαγωγεία, 

για λόγους ασφάλειας των παιδιών. 

 Στην ανακοίνωση του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας γίνεται αναφορά στον Κανονισμό 

REACH, σύμφωνα με τον οποίο υπάρχει απαγόρευση διάθεσης προϊόντων τα οποία περιέχουν 

πολυκυκλικούς αρωματικούς υδρογονάνθρακες σε ποσοστό πέραν του 0,0001% κατά βάρος. Η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει ζητήσει από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Χημικών Προϊόντων 

(European Chemicals Agency – ECHA) να διεξαγάγει αξιολόγηση του κινδύνου που προκύπτει, 

για την ανθρώπινη υγεία, από τη δερματική έκθεση, την κατάποση και την εισπνοή των ουσιών 

αυτών που περιέχονται στα πλαστικά δάπεδα ασφαλείας. 

 Ο ECHA, με πρόσφατη ανακοίνωσή του, στις 28/2/2017, ενημερώνει τους ενδιαφερομένους ότι, 

με βάση τα δεδομένα που έχει στη διάθεσή του, υπάρχει πολύ μικρός βαθμός ανησυχίας όσον 

αφορά την έκθεση παιδιών, ενηλίκων και εργαζομένων στα υπό αναφορά δάπεδα.  Η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στην οποία ο ECHA έχει ήδη προωθήσει τα προκαταρκτικά 

συμπεράσματά του, δεν έχει εκδώσει οποιαδήποτε επιπρόσθετη ανακοίνωση για απόσυρση ή 

απαγόρευση χρήσης των εν λόγω δαπέδων.  

 Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, στη σχετική εγκύκλιό του, κάλεσε τις Σχολικές Εφορείες 

να εφαρμόζουν τις οδηγίες του Κανονισμού REACH, για την τοποθέτηση νέων δαπέδων 

ασφαλείας ή αντικατάσταση φθαρμένων ή πεπαλαιωμένων.  Στον Κανονισμό REACH δεν 

προβλέπεται στο παρόν στάδιο, ο έλεγχος ή η αντικατάσταση υφιστάμενων πλαστικών δαπέδων 

και ο θόρυβος ο οποίος έχει προκληθεί θεωρείται αδικαιολόγητος. 

 Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, σε συνεργασία με το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, 

παρακολουθεί στενά το θέμα, έτσι ώστε, εάν προκύψει νέα ανακοίνωση, να λάβει τα απαραίτητα 

μέτρα.  


